



Mestská časť Bratislava – Záhorská Bystrica

Materiál na rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
MČ Bratislava – Záhorská Bystrica
Dňa: 20.2.2018

K bodu č.:

Správa o činnosti komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica

Predkladateľ:

MUDr. Dagmar Cingelová, PhD.
predsedníčka komisie

Materiál obsahuje:

- Správu o činnosti
- Návrh na uznesenia

Zodpovedná:

Mgr. Dagmar Krajčírová
organiz. odd.

Spracovateľ:

MUDr. Dagmar Cingelová, PhD.
predsedníčka komisie

Február 2018

1.

**Návrh na uznesenie miestneho zastupiteľstva č./2018
mestskej časti Bratislava – Záhorská zo dňa 20.2.2018**

**K bodu: Správa o činnosti Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom
zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2017**

Miestne zastupiteľstvo Bratislava – Záhorská Bystrica

b e r i e n a v e d o m i e

Správu o činnosti Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve
Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2017.

S P R Á V A

o činnosti komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2017

Oblasť sociálnych vecí

Hlavnou náplňou činnosti tejto komisie je vyhľadávať osoby, ktoré sa ocitli v hmotnej núdzi a navrhovať starostovi priznávanie jednorazových, prípadne opakovaných finančných výpomocí podľa Zásad pre poskytovanie pomoci sociálne odkázaným a zdravotne znevýhodneným občanom s trvalým pobytom v Záhorskej Bystrici.

Podľa týchto Zásad komisia prerokováva žiadosti o jednorazové peňažné dávky pre rodiny s deťmi, starých, invalidných, nezamestnaných a imobilných občanov, na pohrebné, príspevok pri narodení dieťaťa, príspevky na stravovanie dôchodcov a príspevky nešťátnym subjektom.

Zásady poskytovania sociálnych výpomocí pre občanov Záhorskej Bystrice boli naposledy novelizované 8.11.2016, uznesením MZ č. 203/2016 a sú v platnosti od 1.1.2017.

Na návrh sociálnej komisie boli vyplatené nasledovné finančné príspevky:

- Príspevok pri narodení dieťaťa vo výške 5200 €
- Pohrebné 2300 €
- Príspevok nezamestnaným, imobilným, invalidným a starým občanom 1800 €
- Príspevok na stravovanie nepracujúcich dôchodcov + dovoz obedov 3954 € /do 30.10./
- Úhrada za opatrovateľskú službu 7895 € /do 30.10./

Príspevok na stravu /0,80 €/obed/ je poskytovaný 16-tim občanom, z nich 8-mim sa dováža. Cena za dovoz je 0,50 € za každý obed.

Prvýkrát bol poskytnutý finančný príspevok na odľahčovaciu službu a to v dvoch prípadoch, pre p. Lidákovú a p. Mikuličovou. Obe boli na pobyte v ZOS Slnko v Záhorskej Bystrici. Suma, ktorú uhradila mestská časť za ich pobyt bola spolu 204 €.

Na rok 2018 komisia odporučila schváliť rozpočet pre sociálnu oblasť tak, ako v roku 2017.

V roku 2017 Magistrát hl.m.SR Bratislavy pristúpil k tvorbe Koncepcie pomoci ľuďom bez domova. Za týmto účelom bola vytvorená komisia z pracovníkov magistrátu, obyvateľov mestských častí, akademickej pôdy, mimovládnych organizácií a Inštitútu pre výskum práce. Za Záhorskú Bystricu pôsobil v tejto komisii p. Marciš a neskôr p. Fumačová. V súčasnej dobe je dokument zverejnený a je možné ho nájsť na webovej stránke magistrátu.

V roku 2017 komisia zorganizovala dvakrát zbierku pre ľudí bez domova a to vo februári, kedy sa podarilo vyzbierať množstvo prikrývkov, plachiet, uterákov, hygienických potrieb, jedla aj gastro lístkov pre nocľahára De Paul v Bratislave. V dňoch 19. a 20. apríla komisia zorganizovala zbierku obnoseného šatstva, obuvi a hračiek pre sociálne družstvo Diakonia Broumov v ČR. Na tejto akcii úzko spolupracovala so Sociálnou komisiou pri Farnosti sv. Petra a Pavla v Záhorskej Bystrici.

Členky sociálnej komisie pri Farnosti v Záhorskej Bystrici vynakladajú veľké úsilie, aby pomohli občanom v hmotnej núdzi. Osobne ich navštevujú, prinášajú potraviny, v jednom prípade občanovi hradí predsedníčka komisie MUDr. Cingelová poplatok za elektrinu. V roku 2017 boli vo veľkej kríze Milan Králik a Ján Lackovič, ktorí sa ocitli úplne bez prostriedkov. V súčasnosti i zásluhou oboch sociálnych komisií žijú v priaznivých pomeroch.

Komisia prerokovala na zasadnutiach rôzne ponuky z oblasti sociálnych vecí.

Jednou z nich bola ponuka AV Mobility na RegioAuto, ktoré by malo slúžiť na pomoc seniorom, osobám s ŤZP, rodinám v núdzi alebo rodičom s deťmi. Komisia konštatovala, že požiadavky občanov v Záhorskej Bystrici doteraz zabezpečuje sociálny taxík, ktorý je denne využívaný.

Svoje služby ponúkla tiež Krízové centrum Brána do života v Bratislave – Petržalke. Pomoc poskytuje ženám a ich deťom, ktoré sa stali obeťami domáceho násillia.

Zariadenie osobnej starostlivosti SLNKO v Záhorskej Bystrici predstavila komisii jeho riaditeľka p. Poláková. Ide o špecializované pracovisko starostlivosti o seniorov s rôznymi diagnózami, registrovaného na VÚC Bratislavského kraja. Poskytuje komplexnú domácu ošetrovateľskú starostlivosť pre klientov v rôznom štádiu choroby.

Opatrovateľská služba

Predmetnú službu v Záhorskej Bystrici poskytujú obyvateľom dva subjekty a to Nezisková organizácia opatrovateľka so sídlom v Záhorskej Bystrici a Venia – Vľúdnosť, n.o. so sídlom v Bratislave. NO opatrovateľka zabezpečuje OS u šiestich občanov a Venia, n.o. v jednom prípade.

Cena poskytovanej hodinovej služby je 5 € v NO opatrovateľka a 6,50 € v NO Venia. Podľa VZN č. 1/2010 o podmienkach poskytovania sociálnej pomoci v Záhorskej Bystrici a Dodatku č. 3 zo dňa 1.10.2015 prispieva mestská časť na túto službu občanom sumou vo výške 50% z ceny za službu.

Stravovanie nepracujúcich dôchodcov

Pred koncom roka 2017 sa vyskytol problém so zabezpečením obedov pre nepracujúcich dôchodcov. NO opatrovateľka, ktorá stravu zabezpečovala, avizovala vypovedanie zmluvy ku koncu roka z dôvodu, že kapacitne nestačí na svoje vlastné zariadenie aj na externý rozvoz.

Nový dodávateľ je firma Peter Prokop, vývarovňa Stupava. Obedy začal privážať od 15.1.2018 priamo na adresu každého dôchodcu. V súčasnej dobe poskytujú obedy 19-tím občanom Záhorskej Bystrice. Cena každého obeda je 3,20 € spolu s dovozom. Občania, ktorí nemajú dôchodok vyšší ako 480 €, podľa schválených zásad, dostávajú príspevok vo výške 0,80 €/obed.

Komisia sa tiež v tomto roku podieľala na zabezpečení osláv Mesiaca úcty k starším. Podujatie sa uskutočnilo v nedeľu 15.10. Tajomníčka komisie zabezpečila kultúrny program – vystúpenie orchestra Hot Serenaders, členky komisie MUDr. Cingelová, JUDr. Treichelová a p. Mojtovej prispeli na podujatie finančne a člen komisie Mgr. Marčíš zaobstaral ovocie a obsluhu na podujatí.

Zdravotníctvo

Koncom roka 2017 sa po mnohých rokoch podarilo opätovne obsadiť priestory v zdravotnom stredisku lekárom. Ide o miestnosti, ktoré používala pobočka SLSP. Od novembra tu poskytuje zdravotnícke služby Imunoalergologická ambulancia MUDr. Cingelovej.

Členovia komisie vynaložili v roku 2017 maximálne úsilie v pomoci ľudom v sociálnej tiesni a v tejto činnosti budú pokračovať i v nastávajúcom, poslednom roku tohto volebného obdobia.

MUDr. Dagmar Cingelová
Predsedníčka komisie

V Záhorskej Bystrici
Januára 2018